

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 8'00 Ptas.
Número suelto 0'40

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 29.— Tel. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS 2.— Tel.éfono 1243
PALMA DE MALLORCA

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LIII.— Núm. 16.242

Martes 11 Diciembre 1945

EDITORIAL

Nuestros ganaderos y nuestros caballos

El sábado de la presente semana es esperada en nuestra ciudad la Comisión Oficial de Compras, que viene a Mallorca para adquirir diversos ejemplares de la raza caballar isleña con destino a servicios militares.

Es la segunda vez que ello acontece a lo largo de los muchos años que llevan ya esforzándose los ganaderos de la región para producir en sus crías un tipo equino dotado de cualidades sobresalientes. Once fueron los que en los primeros meses del año se llevaron a la península para monturas de generales; ahora llegan de nuevo los seleccionados de productos, con idéntico objeto.

He aquí una prueba del rendimiento maravilloso que han dado aquellos ejemplares. Y al mismo tiempo, he aquí la demostración irrefutable de que no fué baldío cuanto en larguísimo tiempo de actuación ha llevado a cabo la R. S. Hípica de Mallorca, madre y protectora de todo el movimiento cabalístico, y de que los ganaderos no han vacilado ante obstáculos y sacrificios para alcanzar la meta de sus aspiraciones.

Lo positivo es que hoy ya Mallorca está considerada en los altos centros nacionales como un lugar de rica y excelente producción caballar. Ya se viene a Mallorca en busca de ejemplares que unan a su aspecto exterior, cualidades de resistencia, de seguridad, de valor en todos los aspectos.

Es de creer que, como la primera prueba llevada a término con los caballos mallorquines, culminará la segunda en un gran éxito. Ni uno seguramente de los ganaderos nuestros, dejará de presentar los que tenga disponibles, cuyos merecimientos como tales caballos no pueden ser motivo de dudas para quienes sabemos cómo se ha logrado la raza, y hemos presenciado y aplaudido sus actuaciones ininterrumpidas en el trabajo y en la pista.

Nuestro Embajador en Estados Unidos, da una nota a la prensa al llegar al país

En Norteamérica, como en Portugal, persisten las demostraciones de respeto y amistad a España

Nueva York. — El Embajador de España en los EE. UU., don Juan Francisco de Cárdenas ha llegado al aeródromo neoyorkino de La Guardia en el clipper procedente de Lisboa.

Permanecerá un día en esta ciudad antes de seguir a Washington.

El Embajador manifestó que no tiene ninguna declaración que hacer acerca de las discusiones en el Parlamento francés y británico sobre las relaciones con España.

Entregó a los periodistas una nota en la cual dice que su anterior visita a España la realizó hace dos años y que en la reciente estancia ha encontrado grandes mejoras a pesar que en su recinto es persistente la sequía que se ha traducido en malas cosechas y racionamientos de la energía eléctrica.

Además, añadió, esas mismas restricciones han tenido que ser implantadas en otros países, principalmente por necesidades de guerra y del esfuerzo de reconversión, no obstante aquellas dificultades es digno de notar el bienestar que reina en España.

Además, continúa diciendo, que afortunadamente el otoño ha sido generoso en lluvias y el futuro se presenta favorable para los campesinos y la normalización

en la distribución de la energía eléctrica.

Dijo también que espera que las restricciones en los países exportadores irán aboliéndose progresivamente y que a quienes más ha afectado ha sido a las masas obreras. En España, proclama la nota, reina el orden y las guerrillas no existen. En las montañas hay algunos bandos que ocasionalmente atacan los hogares aislados para robar; algo parecido ocurrió después de la guerra civil del siglo XIX.

Con respecto a la política puede decir que España progresa firmemente hacia la completa restauración de un sistema más representativo. Está redactándose para 1946 un programa en el cual la revolución ya centrada con el inicio de elecciones municipales, comprenderá la renovación de las Cortes, un régimen liberal para la prensa, etc.

Puede repetirse una vez más que España odia al guerra y está siempre dispuesta a colaborar con todos los países para una paz justa y duradera.

Lisboa.—El diputado militar refiriéndose a España, dijo que "no se le podían regatear los elogios, por su perseverante actitud para mantener la paz en la Península Ibérica, servicio que las futuras generaciones valorarán un día en toda su extensión".

Nueva York. — El semanario "The Tablet" publicó el texto íntegro de una carta que ha dirigido al Presidente Truman, Charles H. Moran, Presidente de la junta directiva de la antigua Orden de Hibernianos, prestigiosa sociedad política religiosa y filantrópica de Los Angeles, donde por decisión unánime de sus socios se acordó protestar contra la campaña de difamación que en los Estados Unidos se hace contra España y contra algunas manifestaciones hostiles al régimen de Franco hechos por funcionarios del Departamento de Estado.

EN LA CARTA SE PIDE QUE LOS EE. UU. NO ROMPAN LAS RELACIONES CON ESPAÑA

Washington. — La carta de Charles M. Moran dirigida a Truman dice que muchos socios de aquella prestigiosa sociedad de Los Angeles ven con inquietud esa conducta y apelan respetuosamente a la conciencia cristiana del Presidente para que no se rompan las relaciones con el actual Gobierno español, un Gobierno, añade, amistoso para los EE. UU.

Tememos, dice la carta, que dicha conducta volviera a hacer nos testigos de la matanza de miles de inocentes sacerdotes y religiosos como ocurrió allí en 1936 a 1939 en la España roja.

Gestionase que nuestro idioma sea oficial para la «U. N. O.»

Londres. — Los representantes de los países hispanoamericanos en la Comisión Preparatoria de las Naciones Unidas, se disponen a dar la batalla para conseguir que el idioma español sea puesto definitivamente en pie de igualdad con el francés y el inglés en las actuaciones de la nueva organización mundial.

El delegado del Ecuador, Antonio Parra Velasco, ha manifestado a la Agencia United Press que 20 países hispanoamericanos se proponen realizar una gestión concertada a fin de convencer a la Asamblea General de las Naciones Unidas de que se agregue la lengua castellana a los idiomas "habituales" de la U.N.O.

Ha agregado dicho delegado que aún cuando por el momento pueden existir dificultades para que sea atendida tal demanda durante la próxima Asamblea General, que se ha de reunir en Londres en el mes de Enero, nada se opone a que cuando la U.N.O. se instale en

su sede definitiva, se proceda a la instalación de equipos para la transmisión telefónica de traducciones en varios idiomas tal como actualmente se realiza en las sesiones del proceso de Naciones Unidas y tal como se hacía en la Sociedad de las Naciones. Entonces no se podrá negar que los oradores usen el español en sus intervenciones.

En apoyo de sus afirmaciones el mencionado delegado ha hecho observar que los delegados cuyo idioma nativo no es el español o cualquier otro que no sea el inglés o el francés, se hallarían en una situación de desventaja; aparte de que, una vez que se ha reconocido el carácter de lengua oficial a los idiomas español, chino y ruso —además del francés y el inglés—, no hay razón para que no se adopte el sistema sugerido, es decir, que la lengua española, además de oficial, sea declarada "habitual", condición que hasta ahora sólo poseen la francesa y la inglesa.

El periodista y el técnico

Sobre la mesa de trabajo tengo el original de un libro. El título tiene pretensiones — "Vinos de España", y voy a ser juez de unas pruebas que parecieran esperar el último retoque antes de eso que vulgarmente dicen: "Entrar en máquina". Pero en este caso, el autor del libro y el articulista son una misma persona, y la labor se hace difícil y compleja para poder determinar en concreto esa línea se verá de juicio que del periodista al técnico establece en lo justo de su medida, la crítica veraz y sincera.

Es norma, casi siempre, hablar de un libro cuando este sale a la luz. Aquí y allá, en este periódico o en otro, unos bien y otros con censuras, algunos con las merecidas y bastantes con compromiso, todos hablan y dicen y presentan su opinión o su criterio. Al libro lo desmenuzamos; hay quien lo lee, y quienes no.

En la interpretación de "yo personal, el periodista sintió sobrepasar la necesidad de hacer salir desde su interior lo que pudiera haber de una faceta que la presentara como técnico, y entonces quiso escribir un libro sobre los vinos de España. En tonces, la personalidad del periodista, se aferró de nuevo a una labor bastante amplia y busco y rebuseo viejos artículos que todos ellos hablaban de vinos, y precisamente de vinos de España. Y el técnico no tuvo piedad al encontrar errores, y acuó repetidas veces al periodista de ligereza, creyéndose casi culpable de muchas faltas y errores que no supo apreciar en esa rapidez expositiva que es norma en el periodista.

Ahora, al leer uno su propia obra, no puede determinar claramente si es obra del periodista o del técnico. Realmente, la materia parece un tanto árida, "Vinos de España" — dice uno un tanto enfáticamente, y el técnico dicta la materia al periodista, y deja al periodista y a la fluidez expresiva lo que parece aparente facilidad de exposición. Desde ese momento el libro ha de tener algo de reportaje, a través de él se ha de ver una línea continuada en la que siempre se advierte la pugna entre esas dos personalidades tan distintas, pero tan necesarias entre sí, como son el periodista y el técnico.

Probablemente, los que lean este artículo, encontrarán en el título una rieta incongruencia. Se ha buscado como tema un libro que yo mismo he publicado, pero se ha querido presentar de él una cosa muy en boga, pero que no todos aceptan. Los periodistas que se lanzan a la aventura de "escribir" libros han de hacer frente, necesariamente, a un arduo problema de una envergadura enorme, pero que en él se encuentra el secreto del fracaso o del éxito. Si es técnico en la materia que va a exponer, no es posible dejar durante un solo instante la doble personalidad. La amabilidad y la facilidad de exposición son a veces dificultades cuando la materia que no

trata exige y manda cierta técnica. Si es así el libro, tenga o no éxito, entonces vale. "Es así, "Vinos de España"? La respuesta no puede darla el articulista: Es periodista y técnico, y a la vez autor. Tan sólo ha servido la cuestión como tema de un artículo, y con ello queda cumplida esa misión constante de escribir, y sostener, en cierto modo, esa comunicación de cada día que es en muchos, periodistas, técnicos y autores, casi vocación.

José ESTEVE MARTÍ.



DE GRAN UNIFORME

Una nota de la Alcaldía insartada en la prensa ha hecho, muy justamente, conocer el haber sido objeto de una distinción un Guardia Urbano por su celo en velar, en su distrito, para que el cuerpo de Limpieza Pública cumpla minuciosamente con su deber.

Deber, por otra parte, importantísimo, de cuya transgresión sufre no poco la ciudad, que aspira a ser considerada — y con razón — como una capital de categoría y por consiguiente como una población limpia.

La distinción al Guardia era necesaria, si el personal de la escoba en su barriada no supo comprender ni menos responder a otra que previamente le había otorgado nuestra Administración Municipal: la de adornar el Cuerpo y los cuerpos que lo integran con un magnífico uniforme, dotado de una especie de sáhariana de gran amplitud y no menos largos faldones.

Ahora tienen ya una reconocida personalidad. No puede confundirseles con el mozo de almacén que barre la acera. Ellos son ellos, única y exclusivamente.

Aparte de que en estos días, cuando el frío aprieta, no se concibe que no hagan un esfuerzo para moverse mucho: el uniforme no es de la na precisamente, y es claro que el trabajo acaba por resultar una calefacción como otra cualquiera. BAUME

El ataque alemán a Rusia y los planes para otro a EE. UU., expuestos ayer en Nuremberg

Se concederán a los procesados medios para que puedan celebrar las Navidades

Nuremberg. — Los procesados de Nuremberg podrán asistir, por Navidad, a las funciones religiosas del día, a cargo de los capellanes, Capitán O'Conder, católico, y Capitán Gercke, protestante.

El jefe de la Prisión de los primates nacionalsocialistas, coronel Andrews, ha declarado que habrá para los presos rancho extraordinario, pero sin pavo, vino ni cigarrillos.

Nuremberg. — Después del descanso, el Fiscal norteamericano Alderman, examinó las finalidades económicas que persigue Alemania al invadir la Unión Soviética.

Utilizó como base, diversas manifestaciones de Rosenberg, quien proponía como objetivo la eliminación política del imperio soviético, destruyendo totalmente la administración estatal judío-bolchevique, sin ayudar a establecer ningún nuevo sistema estatal, eliminando del antiguo ducado de Moscú todas las instalaciones no indispensables y todos los transportes y conceder partes considerables del territorio de este antiguo ducado a Rusia blanca, Ucrania y Región del Don.

También proponía Rosenberg que los Estados Bálticos fuesen germanizados, estableciendo allí elementos raciales más adecuados. Así hablaba de trasladar daneses, noruegos, holandeses e ingleses a dichos países para convertirlos, al cabo de dos generaciones, en un nuevo país germano.

Rosenberg exponía igualmente la necesidad de liberar a los mahometanos del Turquestán, como una aproximación al Irán y Afganistán.

Siguió diciendo en relación al contrato germanosoviético, que los soviets habían cumplido el contrato y que los alemanes no lo habían hecho. Uno de los documentos presentados dice "el Gobierno soviético trata de hacer todo lo posible para impedir un conflicto con Alemania" y asimismo otros documentos en el mismo sentido. Seguidamente se levanta la sesión de la mañana.

Nuremberg. — Los proyectos y preparativos para la invasión de Rusia, así como "la conspiración germano japonesa para atacar a los EE. UU. han sido

temas tratados por el Ministerio Fiscal en la vista del proceso de Nuremberg celebrado esta tarde.

Comenzó la sesión a las dos de la tarde y el Fiscal norteamericano, Alderman, presentó numerosos documentos como pruebas de acusación, entre ellos el pacto germano japonés de 25 de Noviembre de 1936, al admitir de Italia en el mismo día 6 de noviembre de 1937 y el pacto tripartito de 27 de septiembre de 1940.

También dió lectura el Fiscal a numerosas conversaciones celebradas por los dirigentes alemanes con los representantes japoneses, sesión a la que asistió por primera vez el acusado Kaltenbrunner, que repuesto de su dolencia, se levantó a las 5 de la tarde.

El Presidente del Tribunal, Lawrence, preguntó al acusado Kaltenbrunner si se declaraba culpable y este respondió que no. El Fiscal se refirió a la conversación entre Himler de 31 de

Continúan en el Irán los disturbios

Teherán. — Han esallado nuevos disturbios en Tabriz y otros lugares del Norte de Persia, según noticias recibidas en esta capital.

Dícese que el jefe de policía de Tabriz ha sido muerto a tiros por dos "simpatizantes de moderatas". El Gobernador regio ha tomado medidas para impedir que los "demócratas" se apoderen del parque móvil militar.

En la localidad de Maand situada entre Tabriz y la frontera rusa, los sublevados dieron muerte a dos altos funcionarios civiles: al jefe de Policía y al Presidente del Tribunal local, así como al juez y dos terratenientes.

Los sublevados atacaron a las tropas en los cuarteles, matando a 21 gendarmes y dos oficiales. Utilizando a continuación sus cadáveres.

Enero de 1945 donde el jefe de la Gestapo describía su visita al Embajador japonés Hoshima. Ambos discutieron la forma de reforzar el pacto tripartito. Oshima manifestó a Himmler que había enviado al otro lado de la frontera del Cáucaso a 10 diez rusos armados con bombas, con orden de matar a Stalin. Otros rusos habían cruzado la frontera con órdenes similares. Estos fueron muertos por soldados soviéticos.

También explicó Oshima la colaboración con el servicio de contraespionaje alemán para desartillar proyectos a largo plazo con objeto de desintegrar a Rusia.

También se refiere a una conversación entre Ribbentrop y Oshima, en la cual el ministro alemán aseguró que Hitler siempre quiso llegar a un acuerdo con Gran Bretaña y estaba seguro de que hubo ciertas posibilidades en la persona del Rey Eduardo, aunque era dudoso hubiera prevalecido el criterio del Molnare.

severl era el peor enemigo de Alemania y el Japón.

Sigue refiriéndose a todas las incidencias diplomáticas entre el Japón y Alemania que precedieron al ataque japonés, en las que Alemania y el Japón consolidaban su posición de aliados en el futuro conflicto con Norteamérica y con Rusia.

Alderman dijo que los planes de Hitler de luchar contra los EE. UU. han sido encontrados en un memorandum del general Von Falkenstein, dirigido a sus oficiales, en el cual manifestaba que el Führer se dedicaba en aquellos momentos a preparar la ocupación de las islas del Atlántico con objeto de proseguir más adelante la guerra contra los EE. UU.

Una orden fechada en 14 de junio de 1941 daba instrucciones para preparar la lucha contra EE. UU., lo cual Alemania debía ocupar previamente Europa, militarmente. Afirmó el Fiscal que ya en 1938, Goering habla pedido a las fábricas de aviones construyesen bombarderos capaces de alcanzar los objetivos de Norteamérica.

También cuenta unas palabras de Goering dirigidas a los propietarios de las fábricas en el mismo sentido y con esto terminó la sesión que continuará mañana a la hora de costumbre.

Noticias diversas

Viena. — 500 judíos llegan diariamente a esta capital para escapar a la creciente ola antisemita en Europa Oriental, especialmente en Polonia.

Los judíos huidos vienen de Polonia, Hungría y Rumanía. Los refugiados dicen que la campaña antisemita se halla en su apogeo. —Efe.

Angora. — El Embajador soviético ha visitado al Ministro del Exterior para tratar de las últimas manifestaciones anticomunistas efectuadas en Estambul por estudiantes.

El Embajador entiende que las manifestaciones fueron hostiles a Rusia. —Efe.

Espeo. — El buque hospital "Beoostrov" ha llegado inoperadamente al puerto de Teréñleborg escoltado por un rastreador de minas, suponiéndose que viene en busca de los refugios de alemanes en el Báltico que se encuentran en el hospital sufriendo heridas por automutilación.

Informes no oficiales dicen que el gobierno sueco aun no ha acordado si permitirá o no la emigración de los alemanes. —Efe.

Londres. — En una manifestación india celebrada en Trafalgar Square se ha pedido la libertad de Indonesia e Indochina, así como que sean puestos en libertad todos los jefes y oficiales del ejército nacional indio.

Se constituye en Italia el nuevo Gobierno presidido por Gasparri

Roma. — El Lugariente del Reino, Príncipe Humberto, encargó el lunes a Alcides de Gasparri la formación del nuevo Gobierno italiano.

El acto fué puramente protocolario, ya que se esperaba que solamente de Gasparri ultimara los detalles para aceptar la renuncia del anterior Gabinete.

Según la United Press, el nuevo Gobierno, estará formado por 19 Ministros, con participación de los liberales. El Vicepresidente será el socialista Nenni.

Cada partido estará representado por tres ministros y el Ministerio de Marina dirigido con independencia por el Almirante Fael de Coherre Sten.

Roma. — Ha quedado constituido el nuevo gobierno italiano ayer juramento del cargo, ante el lugariente del Reino, Príncipe Humberto, en el Palacio del Quirinal. El primero en hacerlo fué el presidente De Gasparri.

En la Argentina se piden garantías de calma

Buenos Aires. — La Unión Demócrata ha pedido al Ministro del Interior que retire al jefe de Policía Velasco y al Sub jefe Molina, en un extenso documento alegando que ninguno de los dos ofrece garantías para la tranquilidad de la población y que constituyen por el contrario, un factor de perturbación en estas horas decisivas del país.

El documento en cuestión denuncia a los grupos nacionalistas por haber provocado el tiro y añade que el Ministro del Interior fué advertido de estos propósitos.

anterior gabinete que presidía Parri.

De Gasparri, además de la Presidencia, desempeñará la cartera de Asuntos Exteriores. La Vicepresidencia la desempeñará Nenni, que será además el Ministro representante de la Asamblea constituyente.

El ministro del Interior es Guiseppe Romita, el de la Guerra, Maulio Brossio; el de Marina, Rafaele Decourern; y de Aviación, Mario Cevolotto.

Roma. — El nuevo gobierno italiano ha sido aprobado por el Comité Nacional de Liberación, aunque falta la aprobación de las autoridades aliadas; ésta se da por descontada.

Roma. — Diez ministros del nuevo gabinete italiano presta ron ayer juramento del cargo, ante el lugariente del Reino, Príncipe Humberto, en el Palacio del Quirinal. El primero en hacerlo fué el presidente De Gasparri.

TEATROS Y CINES

Martí Pierra en el Principal

Nuestro primer coliseo, después de su brillante temporada de cine iniciada en Septiembre anuncia para la próxima semana la inauguración de la temporada teatral.

Empezará esta el miércoles de la semana venidera debutando la compañía de comedias de Amparito Martí y Paco Pierra, ventajosamente conocidos de nuestro público por haber realizado en el Principal diversas temporadas.

La citada compañía actuará durante las fiestas de Navidad y posiblemente hasta Reyes.

La temporada de zarzuela en el Lírico

Inaugurando la cuarta temporada teatral de esta campaña del Lírico 1945-1946 el próximo viernes se presentará a nuestro público debutando en el Teatro Lírico la notable compañía lírica española titular del Teatro Calderón de Madrid.

Como hemos dicho ya repetidas veces son bastantes de esta compañía las notables tiples Sérica Pérez Carpio, Pepita Embil, el célebre divo barítono Antonio Medio y el celebrado primer actor y director Eladio Cuevas.

La citada compañía que desde su salida de Madrid ha realizado una brillante campaña en Barcelona, Valencia y Zaragoza ha sido calificada por toda la prensa española a ser que han con firmado todos los públicos donde ha actuado.

A continuación publicamos la lista de personal y repertorio de dicha compañía.

Lista de la compañía por orden alfabético:

Actrices:

Andrés, Carmen, Actriz de carácter.

Durá, Lolita, Primera tiple.

Embil, Pepita, Primera tiple.

García, Elvira, Característica.

López, Carmen, Tiple.

Pérez Carpio, Sérica, Primera tiple.

Sérica, Luisita, Primera tiple cómica.

Serrano, Paloma, Primera tiple.

Wiedner, Concha, Tiple.

Actores:

Cuevas, Eladio, Primer actor y director.

Cuevas, Manuel, Actor.

Cruz, Pedro, Actor genérico.

Lomingo, Páido, Primer barítono.

Daina, Fernando, Actor.

García Angel, Actor.

Heras, Fernando, Primer barítono.

Medio, Antonio, Primer barítono.

Pardo, Constantino, Galán cómico.

Pello, José, Primer actor.

Apuntador: Mariano Artiaga.

Masquistas: José Granero y Antonio Morey.

Regidor: Antonio Mafá.

Sastrería: Casa Peris.

Decorados: Propiedad de la Compañía.

Guardarropía: Arturo Bonnia.

24 costistas de ambos sexos.

28 profesores de orquesta.

Estrenos:

Tiene razón D. Sebastián, del Maestro Guerrero.

Monté Carmelo, del maestro Moreno Torroba.

La Zapatería, del maestro Alfonso.

Goldorina de Madrid, del maestro Serrano.

La de la faldá de cefiro del maestro Romo.

¡Yo soy el amor!, del maestro Moreno Torroba.

Repertorio:

La Asciación, Los Gavilanes, Luisa Fernanda, El Barberillo de Lavapiés, La Alegría del Batallón, Bohemios, Ama de Dios, La Viejecita, La Revoltosa, La Verbena de la Paqueta, El Mal de Amores, Los Pícaros Ceños, La Marcha de Cádiz, El Húsar de la Guardia, La Dolorosa, Los Ganes y Cabezudos, La Gente Seria, El Amigo Melquiades, La Alegría de la Huerta, La Reina Mora, La Rabalera, Los Claves, Los Molinos de Viento, El Puño de Rosas, El Cabo Primero, Agua, Azúcar y Aguardiente, La Fiesta de San Antón, La Mala Sombra, El Barbero de Sevilla.

El debut tendrá lugar el viernes a las 9'45 de la noche con el estreno de la obra del maestro Guerrero "Tiene razón Don Sebastián" que constituye uno de los más grandes éxitos de la compañía.

En la taquilla del Lírico se admiten encargos de localidades para la función del viernes.

A partir de mañana se despacharán además lotes de 10 entradas de sillones e galería al precio de 25 pesetas, entradas que podrán ser utilizadas en la forma que convenga a sus poseedores.

Circo en el Balear

El sábado próximo inaugura también el Balear su clásica y tradicional temporada de Circo, espectáculo que durante las Navidades constituye el encanto y la diversión de grandes y chicos.

Como en años anteriores la organización del espectáculo corre a cargo de Luis Corzana, empresario y director del gran Circo Olímpico de Barcelona, lo cual hará que todas las atracciones que actúen en aquel local puedan luego desfilan por Palma.

Con objeto de dar mayor variedad al espectáculo este año se presentarán dos compañías con pletas una la del día de inauguración que actuará solo siete días y otra que debutará en vísperas de fiestas.

La inauguración de la temporada será como decimos el próximo sábado por la noche y dicho día se presentará la siguiente compañía:

La emocionante y asombrosa atracción "El proyectil humano" del capitán Raluy. El temerario y valiente saltador, que sale disparado a 25 metros de distancia.

"3 Hastiz" originalidades acrobáticas.

Familia "Alcaraz", atracción novedosa en la cama plástica.

"Raulor", admirables atletas Olímpicos.

"Los Perritos", flamencos y bailarines.

"Enrietta", la belleza helenística.

"Gozalbo y Ederlinda", los admirables cantantes creadores de los estilos Hispano-Américanos.

"6 Co-Han", novedad del Oriente Imperio.

"La Jaca Torera", admirable doma flamenco que presenta el Profesor de Equitación señor Manzano.

Hermanos "Pajares" los ingeniosos Clowns Musicales y parodistas.

Rosa de Andalucía, famosa tsitrella.

Y los payasos del fino humorismo, Hermanos Moreno, que a chicos y mayores les harán pasar un rato delicioso.

La pandilla de los "Cinco de la Zaragata", les entretendrá constantemente.

Regidor de Pista don Luis Borza.

Todos los días funciones 4'15 tarde y 9'15 noche.

Los jueves 20 y 27 Fiestas Infantiles, regalándose juguetes a todos los niños y niñas.

Opera en el Liceo

Ha sido publicado ya el Programa oficial de la temporada de ópera en el Gran Teatro Lírico de Barcelona, la cual dará comienzo el día 18 de los corrientes.

El día del debut se cantará la ópera de Verdi "Aida" con el siguiente reparto: Fidele Campiña, Lidia Ibarondo, Antonio Ve la, Raimundo Torres y Luis Corbella. El Maestro Director será don José Sabaté.

Todos estos artistas, salvo con todas excepciones, son conocidos del público palmasano. No una, sino repetidas veces, han formado parte del elenco de compañías que han venido desfilando por el escenario del Lírico, en esas temporadas que por afán de cultivar el mejor gusto del público y con evidentes sacrificios, anualmente se celebran, y a veces con más frecuentes periodicidad.

En el elenco del Gran Teatro Lírico, van como primerísimas figuras, aparte las ya citadas, otras cuyos nombres son familiares al aficionado mallorquín, tales como el Mtro. Anglada, las sopranos Mercedes Capris, Carmen Gracia y Lolita Torrenó; la mezzo-soprano, Angela Rossini; el tenor Guglielmo Kjoimer; los barítonos Antonio Cabanes y Angel Anglada; el bajo, nuestro paisano Oscar Pol, y el bajo cómico Vicente Raza.

En el repertorio, aparte otras, figuran cuantas obras han venido cantándose en el Lírico de los Mtro. Verdi, Puccini, Rossini, Gounod, Massenet, Wagner y Moussorgsky.

Salvo la cantidad (que tan poco está en relación a la importancia del censo de población de nuestra capital comparado con el de Barcelona) la calidad así en repertorio como en elenco, cobra gran relieve, como lo cobra el esfuerzo de una empresa particular que sin más apoyo que el espontáneo del público, no diremos que supere el esfuerzo del Liceo; pero sí que lo iguala.

Y ello es más de admirar tanto porque en Palma, por razón de su condición geográfica, es más costosa y difícil la organización de una temporada de ópera como por el hecho de que aquí el coste de las localidades era más barato que en Barcelona.

El abono mínimo para el Liceo es de 20 funciones y para éste la butaca resulta a 41 pesetas (820) en tanto que el del Lírico era solo para cinco y la butaca resultaba a 30 pesetas (150).

Esto pone de manifiesto el esfuerzo de la empresa local, al que tantos veces hemos aludido y que hoy podemos hacer patente de una manera indubitable.

Cines

PRINCIPAL Y MODERNO
Continúa el mercedo éxito de la gran creación de Spencer Tracy "Edison el hombre", que ha sido vista con el máximo interés por toda Palma.

LIRICO

Hoy, últimas proyecciones del formidable programa integrado por "Mientras arde el fuego" y la espléndida producción "Señores del mar", insuperable en interpretación de Douglas Fairbanks.

BALEAR

No hay hoy funciones, cinema lográficas, por celebrarse, a las diez, una sensacional velada de boxeo.

RIALTO Y ORIENTAL

Se proyectan las dos grandes producciones "Una sombra en la ventana" y "Pack el destripador".

BORN

Por últimas veces se pasa hoy la magnífica cinta "Compañero de mi vida", extraordinario éxito de Ginger Rogers y Robert Ryan.

Mañana miércoles, acontecimiento cinematográfico excepcional: presentación de Imperio Argentina.

gentina en su más reciente interpretación.

Se trata de la soberbia producción "Bambú", redactada en España y de la que ha sido director el más destacado de todos los que en nuestro país se dedican a la producción de películas: José Luis Sáenz de Heredia. Juntamente con Imperio Argentina actúa en ella Luis Peña otro de los más altos valores españoles de la pantalla.

Y con esto ya basta para que el público espere con el máximo interés este estreno, por todos conceptos sensacional.

ASTORIA Y METROPOL

El público numerosísimo que estas salas viene desfilando por estas salas se ha encontrado con una de las producciones mejor realizadas y de argumento más humano y conmovedor de cuantas nos han sido presentadas en lo que va de temporada. En realidad "Vidas heroicas" encierra altos valores cinematográficos, realizado por la labor portentosa de sus intérpretes Akim Tamiroff, Dorothy Lamour y Joa Howard.

AVENIDA Y PROTECTORA

Sigue atrayendo a enorme contingente de público la pro aventura "Los crímenes del fantasma", cuya primera jornada de lleva por título "El poder invisible". Logra mantener en constante tensión los nervios de los espectadores.

Completa el programa la extraordinaria producción "El Capitán Furia", con Victor MacLaglen y Brian Aherne.

LA PELICULA DIVER TIDA DE ABBOTT Y COSTELLO

Para el jueves próximo se anuncia en los cines Rialto y Oriental el estreno de la magnífica producción cómica, presentada por Bud Abbott y Bay. "Galopa muchacho", interpretada por los popularísimos actores del cine americano Bud Abbott y Lou Costello.

Se ha conceptualizado a "Galopa muchacho" como la película más divertida del Oeste, y no le falta razón a los que esto afirman, porque las incidencias que en ella se desarrollan, además de su manifiesta originalidad, tienen el atractivo de que el ambiente en que se producen es totalmente adecuado para los recepcionales cómicos que son Bud Abbott y Costello.

Sus locuras, tanto como las canciones que en esta película interpretan las primeras figuras del "jazz" americano, le dan el complemento alegre y dinámico que los espectadores de hoy aplauden en las producciones modernas.

"Galopa muchacho", constituirá un acontecimiento del que se hará eco nuestro público, tan aficionado a la modalidad cómica en el cine, para los dos cineastas en donde se estrena esta singular película. Un éxito que añadir a los anteriormente conseguidos.

El animador Edgar Neville es un genio de humor. El genio de Neville, manifestado constantemente a través de deliciosos trabajos periodísticos o recogidos en films, es notabilísimo. Hace pocos días se estrenó en Madrid y Barcelona una película suya tan inspirada y bien hecha, como la mejor comedia americana, que muestra su exquisito ingenio. El film se titula "Domingo de Carnaval". Una filigrana de gracia incisiva, intriga apasionante y humana sinceridad.

"Domingo de Carnaval" nos será presentada por las Empresas de Sala Astoria y Cine Metropól el próximo viernes y en su interpretación reunen nombres tan famosos y admirados como Conchita Montes, Guillermo Matín y Fernando Gómez.

"Unos segundos de vida" El próximo jueves Palacio Avenida y Protectora Cinema estrenarán la segunda y última jornada del film de tan apasionante interés y emoción, "Los crímenes del Fantasma", que lleva por título "Unos segundos de vida".

Nuevos intentos para apoderarse del torpedo aéreo, hacen recelar sospechas sobre el mismo tripulante, pero los sucesos ulteriores revelan que el "duende"

tiene que ser alguno de los más significados miembros del Consejo. El detective acorrala a dos, y mientras, ha construido un aparato que produce un rayo que impide al duende hacerse invisible. Está realiza un espectacular esfuerzo para huir de la Justicia, pero es electrocutado por unos cables de alta tensión. Al conocerse su identidad y practicadas las investigaciones pertinentes, resulta que el "duende" era hermano de uno que asesinaron, cuya muerte quería vengar, llevando adelante la vasta organización criminal que ambos habían proyectado.

"El duende" era...

"EL PROFESOR LEÓN" SE PRESENTARÁ EL PROXIMO LUNES EN SALA ASTORIA

La acción y aristocrática Sala Astoria será el marco de presentación del próximo lunes del famoso "Profesor León", cuya actuación es esperada por nuestro público con verdadera curiosidad.

Uno de los más prestigiosos críticos de Barcelona escribió lo siguiente de su debut en el Teatro Borrás:

Después de una sesión privada que "El Profesor León" tuvo la gentileza de dedicar a perso nalidades de la prensa y periodistas, me vine a ver en público sus interesantes arrebatos sobre su profesión, incansable, ca talépsico, transmisión y adivinación de pensamiento, demostraciones que, lógicamente, al invadir el terreno público abocan a una encendida dialéctica entre una concurrencia de opiniones dispares para esta clase de trabajos, por los que, por otra parte, parecen interesarse pocos hombres de ciencia.

"El Profesor León" consiguió a poco de actuar crear en la Sala la cierta atmósfera de interés que se hizo más densa medida ya el espectáculo, pruebas inequívocas de que sus experimentos anexionaban a la órbita de los convencidos a voluntades rebeldes.

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS CONVOCATORIA

Elección de Vocales del Consejo Directivo

Se convoca a los señores colegiados para el próximo miércoles, día doce, a las cuatro de la tarde, para la votación de las candidaturas aprobadas por este Consejo y por el Excmo. Sr. Gobernador Civil para designar:

- 1.º Un Vocal, representante de los Médicos de Asistencia Médica Colectiva, elegido por los médicos de la capital.
- 2.º Un Vocal, representante de los médicos de libre ejercicio, elegido por los médicos de la capital.
- 3.º Un Vocal, representante de los Médicos de A.P.D., elegido por los pertenecientes al Cuerpo en activo y en propiedad.

Las candidaturas estarán expuestas en el tablón de anuncios.

La elección, votación y escrutinio se verificarán conforme a lo que ordena el Reglamento de 8 de Septiembre último (artículos 27 y siguientes).

BALEAR
SABADO PROXIMO, A LAS 9'15 NOCHE

CIRCO CORZANA
12 ATRACCIONES 12

CREMA DE CACAO - BARDETT'S GIN - CURACAO ROJO - CHERRY BRANDY

BARDINET

No olvide que en TITOS TERRENO - Tel. 1044 actúa diariamente tarde y noche.

BONET DE SAN PEDRO

BORN
MADRANA

GRAN GALA EXTRAORDINARIA

La primerísima estrella del cine español

Imperio Argentina

Dirigida por el primer director nacional

JOSE L. SAENZ DE HEREDIA

IMPERIO ARGENTINA
con **LUIS PEÑA**
FERNANDEZ DE CORDOBA
F. FERNAN GOMEZ
SARA MONTEL
BAMBU

UN FILM EXCEPCIONAL

Amor-Odio-Traición y Camaradería

El más sensacional y definitivo triunfo del cine español

Primer premio nacional de Cinematografía 1945

Rialto Oriental
JUEVES

LA MAS DESTORNILLANTE COMEDIA DE

ABBOTT Y COSTELLO

Bud ABBOTT
Lou COSTELLO
Dick FORAN
Anne GWYNNE

en

GALOPA MUCHACHO

Dirección: Arthur LUBIN

¡El no va más de lo divertido!

PRONTO:

Un título sublime:

SE FIEL A TI MISMO
una maravillosa creación de

Tyrone POWER — Joan FONTAINE

H O Y — Gran Exito

Jack el Destripador
y

Una sombra en la ventana

1er. ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

Don Pablo Salé Montané

AGENTE COMERCIAL

OCURRIDO EL DIA 12 DE DICIEMBRE DE 1944

Su afijada viuda doña María Simó, hijos Pablo, Carmen y Emilio, hijos políticos: Magdalena y María y demás familia, al recordar a sus amados tan céntrica pérdida, les ruegan una oración y añaden a las misas que en sufragio de su alma se dirán D. m. de 7 y media a 9 y media hora, inclusive, mañana miércoles en la capilla del Sagrario de la parroquia Iglesia de San Jaime.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña Apolonia Nadal Mol

R.I.P.A.

Sus afijados hijos Antonio Simonet (Portero del Instituto) y Catalina (Directora del Centro Instructivo de Santa Catalina); hijos políticos Mateo Simonet y Gertrudis Lladó; hermanos (ausentes); hermanos políticos (ausentes) pueros, sobrinos (ausentes), primos y demás familia, ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará mañana miércoles a las 6 y media en la Iglesia Parroquial de San Sebastián y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Calle Femenia nº 31, bajos (Santa Catalina) El Excmo. e Hmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones

Gobierno Civil

VISITAS

En el día de ayer, el Excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial de Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, recibió, entre otras, las siguientes visitas: don José Frenet Laforbata, don Guayvo Brandstetter, Presidente y Director Gerente de la Unión Lectora de Canarias, S. A.; el doctor Del Valle, la Superintendente de la Casa de la Misericordia, don Ramón Martínez Juan, doña Celestina Ferreras, doña Bartolomé Durán, la señora viuda de Sureda y el Presidente del Colegio de Médicos.

Conferencia del Dr. Tomás Verdera

Ayer tarde pronunció su conferencia sobre Pronóstico de la Hipertensión Arterial, el doctor Dr. Tomás Verdera, de arrolladora claridad y concisión, superado por su valor científico, todas sus anteriores, pues de principio a fin, es consecuencia de su experiencia personal, al haber explorado detenidamente, sus enfermos que padecen Hipertensión, ya por la rutina de la exploración clásica exclusiva, sino con métodos personales que le han permitido aportar, nuevos detalles, a una enfermedad de la que falta solucionar tantas incógnitas.

El Dr. Tomás Verdera, ha sido confirmado con seguir una cátedra, marcado en los libros y revistas, sino que comprende lo que este cambio es incompleto, como todos los médicos saben, ni leita con nuevas directrices, no solucionar el problema hasta hoy insoluble del pronóstico de un hipertenso. Esta labor de investigación, es la que por el Dr. Tomás Verdera, en el transcurso de su conferencia, ha sido de esfuerzos cotidianos, para bien de sus enfermos, que se apresura a comunicar a sus compañeros, pa su revisión crítica, y crítica, y que les permita seguir un camino mejor resbalado, para hacer un pronóstico de sus hipertensos. Es la consecuencia de años de trabajos metódicos de investigación, realizados en el laboratorio de su laboratorio, con afán puramente científico, de superación, que es hacer ciencia, y no con espíritu mercantil; lo que, seguido por el Dr. Tomás Verdera, ha demostrado una vez más, que no se necesita rodearse de gran aparatosa para realizar una labor de investigación; es suficiente amar la profesión, y sentir la inquietud del saber, y de la superación.

En su transcurso explica hechos completamente ignorados, como es lo referente a Hipertensión voluntaria, y no solamente ignorados, sino negados; explica con detalle el proceso, atendiendo a todos sus aspectos, demostrando como por la voluntad, pueden conseguirse elevaciones de tensión de más de 25 mm. de un minuto, en un individuo normal, coincidentes con elevaciones de la demás tensiones (anímica, media, intraarterial,

raquidea, ocular, etc.), así como su relación entre ellas.

Explica luego el signo de lazo, así como su técnica personal, y las deducciones pronósticas, según sus variaciones.

Sigue exponiendo, precisiones sobre varios síntomas clásicos, mal interpretados; muchas veces, unos por valorarlos por exceso, otros por defecto, y otros por tenerlos nulos. Explica de ellos su justo valor. Continúa con una aportación personal, al pronóstico de los hipertensos, que permite medir su gravedad, así como sus variaciones durante el curso. Este es el motivo central de la conferencia. Para ello, se vale de la conocida prueba de la Veocidad de Sedimentación hemática, que hasta hoy no se había empleado con esta finalidad. Explica las conclusiones que ha llegado, relacionando a los demás sin tomar, demostrando como coinciden los valores de los síntomas de él pronostico como más seguros para hacer un pronóstico de la Hipertensión. Con este sencillo análisis, y de aquí su valor práctico, permite aquilatar aún las más pequeñas variaciones,

Mérico - Hoy

La magnífica película de aventuras



BOXEO Teatra Balear

Gran Match Cataluña-Mallorca

5 REINOS COMBATES 5

Cabal - Pericás II Baluda - J. Oliver Medina - Josepe Guasch - M. Alamo MOLINA - PERICAS

distinguir matices, de cada una de las hipertensiones.

Explica, después, rápidamente las clásicas complicaciones cardíacas, renales y oculares, precisando la importancia de la investigación de la respiración de Cheyne Stokes, a menudo ebriedad, sin verterla siempre, así como desoubrir.

En el transcurso de la exposición, el Dr. Tomás Verdera, de muestra un dominio absoluto de los más modernos conceptos de fisiopatología de esta enfermedad, así como de sus formas clínicas, solamente posible, con una gran experiencia de un clínico competente y sagaz. Esperamos su publicación detallada, en las revistas médicas y la ecología del gran público médico.

El Presidente del Colegio de Médicos, Dr. Mir y Peña, que presidió el acto, felicitó cariñosamente a Dr. Tomás Verdera, por sus investigaciones, que han sido expuestas por primera vez en este Colegio.

Servicio Nacional del Trigo

ENTREGAS DE TRIGO Y MAIZ

Se recuerda a todos los productores y productores de trigo, maíz, avena, cebada y habas que tienen obligaciones pendientes de entrega, que los Almacenes del Servicio Nacional del Trigo permanecen abiertos para la recepción los siguientes días:

Palma. — Lunes, viernes y sábados.

Campos. — Miércoles y jueves.

Santa María. — Martes.

Sinec. — Lunes y sábados.

Manacor. — Martes y miércoles.

La Puebla. — Jueves y viernes.

Asimismo se recuerda que según la nota de esta Jefatura de la 4 y B. O. del 6, por el II Hmo. Sr. Delegado Nacional se ha dispuesto la entrega obligatoria de trigo y maíz para antes del día 10 de Enero.

Palma de Mallorca 7 Diciembre de 1945. — El Jefe Provincial, M. Pérez de Baldeón.

Subsidio al combatiente

PAGO DE NOMINAS EN PALMA

Se advierte a los subsidiarios de Palma que el pago de las nóminas se efectuará como sigue:

Día 12, a las 9 (S. Roque 8).

Día 29, retrasados (único día Ayuntamiento).

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 10 Diciembre 1945. — El Jefe Provincial.

Notas de arte

Del 11 al 24 de diciembre de 1945.

Catalogo: 1. Después de la comida. 2. Anfora. 3. Frutero. 4. Bodegón rústico. 5. Rincon azul. 6. Refresco. 7. Frutas y jarrón. 8. Búcaro. 9. Rosas. 10. Florero y pescador. 11. Cap-roig. 12. Pajales. 13. Vaso. 14. Cristales. 15. Frutas. 16. Florero. 17. Sedas y joyas.

Tesorería de Hacienda de Baleares

Se hace público para general conocimiento y particular de los propositores de participaciones de Lotería Nacional (Sorteo de Navidad) de los números 11.535 de dos pesetas en las que figura como depositario Julio Brieto, número 13710, de cinco pesetas del mismo número; 14.212 de dos pesetas, figurando como depositaria Julia Fernández de Valencia y 6.975 de dos pesetas, de la misma Hermandad, quedando habilitada y en su nombre, para el depósito de los billetes por los perjudicados, se ejerce el derecho, civil contra el vendedor don Julio Brieto Acín.

En Palma de Mallorca, a once de Diciembre de 1945. — El Tesorero de Hacienda, B. Martí Mesquida.

Robo de 700 kgs. de trigo

DETENCION DEL AUTOR

La guardia civil de puesto de El Molinar comunica: que se le presentó Pedro Capó Ripoll, de 27 años, denunciado que según se había manifestado un hermano suyo, en el extranjero que posee su padre en San Jorge, había sido cometido un robo de cereales.

Constituyó a la Refinería en el granero de referencia, situado en el llamado "Camino de la Acequia" pudiendo apreciar que la cerradura se hallaba violentada y en el suelo señales de haber sido sacada trigo. Calculóse que la cantidad robada ascendía a 441 unos 650 a 700 kgs. de cereal.

Habiendo infundido sospechas un ex criado de la casa llamado Lorenzo Vety Bauzá, natural de Montañá, fue interrogado, negando, en principio, toda participación en el hecho, pero, acabando por confesar, que era él el autor del robo de referencia.

Fue practicado un registro, en su domicilio que se tiene en San Jordi y fueron hallados, debajo de una cama, perfectamente ocultos, 10 sacos que contenían: 8 de ellos 577 kg. de trigo; 75 kilos de harina de trigo, en otro y 29 kilos de avena en otro, que confesó haber robado sobre las 21 horas del día 7 del actual, y que con un carro y caballo, que había en la puerta, propiedad del mismo dueño del trigo lo transportó hasta a un acedillo, distante unos dos kilómetros de la casa robada.

Dejó la carga y condujo al lugar en que lo había cogido al carro y la caballería y luego con otro carro y caballo, propiedad de dueño de la casa a que acudimos, lo transportó a su domicilio.

Dicho individuo fue puesto a disposición del Juzgado.

Notas del mar

ENTRADAS. — Procedente de la vecina isla de Cabrera el vapor "Ciudadela" con pasaje y carga.

Procedente de Sfax con fustatón el buque mercante de matrícula española "Punta Ajmón".

SALIDAS. — Para puertos de Levante los veleros españoles.

DESPACHADOS. — Han quech despachados los siguientes buques para los puertos que se mencionan:

Vapor correo "Rey Jaime II" para Mahón, cuya salida realiza esta noche a la hora de itinerario con pasaje y la correspondencia.

BUQUES ESPERADOS. — De Barcelona lo es mañana por la mañana la motonave "Ciudad de Palma" con pasaje y carga general.

También a primeras horas de la tarde de mañana regresará de su viaje a Valencia e Ibiza, el vapor "Rey Jaime I" con pasaje y la correspondencia.

Farmacias

SERVICIO PARR LA SEMANA

(De 8 mañana a 10 noche)

A. Miró, Colón 13 h

M. Forteza, Boquería 1-3

F. Aguilló Aguilló Vicalonga 64.

M. Cambet, Terreno

A. Llorens, Coll de'n Rebaso.

(De 10 noche a 8 mañana)

R. Planas, San Nicolás, 30.

Zona Aérea de Baleares

JEFATURA REGIONAL DE PROTECCION DE VUELO

La Junta Económica Central de la Dirección General de Protección de Vuelo, admite oferta para la adjudicación de deslajes en la Estación Aérea de enlace entre Jefatura de la Zona Aérea de Baleares y Aeródromo de San Juan.

Proyecto y pliego de condiciones para la Jefatura de Protección de Vuelo de Baleares. Proposición: en pliego cerrado se admiten en Madrid calle Orfila, número 9, hasta las 11 horas del 17 actual ante Junta Económica pudiéndose remitir o en troyer, personalmente.

Fianza provisional: será 2 por ciento precio límite.

Gastos inscripción de este anuncio será a cuenta de adjudicatario. — Madrid 7 de Diciembre de 1945.

Festividad de Ntra. Sra. de Loreto

En la Basílica de San Francisco se celebró ayer mañana una solemne misa organizada por el cuerpo de Aviación para honrar a su Excelencia Patrona, Nuestra Señora de Loreto.

El altar mayor de dicha iglesia estaba artísticamente adornado, figurando un monumental emblema de la Aviación Militar, todo iluminado, así como también la Enseña Nacional y sobre él un cuadro con la imagen de la Patrona festejada.

Asistieron y ocuparon los puestos preferentes, al lado del Evangelio, el Excmo. Sr. Capitán General don Carlos Asensio Cabanillas; el Almirante Jefe de la Comandancia General de la Base Naval, señor García de los Fayos; el General Gobernador Militar, señor Durán Salgado; el Coronel Jefe de la Región Aérea, señor Frutos, y el Comandante Militar de Marina, señor Fontella.

Al lado de la Epístola se sentaron el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez; el Alcalde, señor Coll Fuster; el Presidente de la Audiencia, señor Marqués de Caballer; el Delegado de Hacienda, señor Dezaellar Montis, y el Presidente de la Diputación, señor B. nes Boyesen.

Vinos también al Ingeniero

Notas del Carnet

PERSONALES

Ha sido nombrado Fiscal de la Asidencia Territorial de Palma, don José Pérez Pérez.

—Agradecemos al nuevo Alcalde de Palma don Juan Coll Fuster, la atención que ha tenido al comunicarnos la toma de posesión de su cargo, de ofrecérenos en el mismo.

Correspondemos a su ofrecimiento a la vez que le deseamos el mejor acierto en su cometido.

—Por el Inspector Técnico del Tambor y Abogado don Aquilino Fernández Rodicio y por su señora madre ha sido pedida a doña Concepción Alomar viuda de Dezaellar, la mano de su hijo Jaime de la Concepción.

—Ha fallecido en esta ciudad doña María de la Luz Rodríguez Roda Harar.

Su muerte será sentidísima pues la finada gozaba de gran aprecio y consideración.

D. E. P. — A todos sus familiares y en particular a su hijo político nuestro distinguido amigo el Ingeniero Industrial don Joaquín Marqués, recomenamos nuestra condolencia.

DE VIAJE

Han caído esta mañana para Barcelona en avión; don Ramón Balaf, Abogado; don José María Llopis y esposa, don Bartolomé Amengual Ferrer y don Juan Camella.

—Embarcaron anoche para Barcelona: don Damián Pujol, don Antonio Ferrer Torres, don Juan Noguera Ferrer, don Jaime Llobera Cerdó y don Jesús Tamoré.

—Salieron para Ibiza y Valencia por vía marítima; don Antonio Alomar Amengual, don Berse Pons y don Emilio Juaneda, nardo Mulet Puigercós, don Jo

NECROLOGICA

En su villa natal de Campos del Puerto ha fallecido confortado con los Auxilios Espirituales nuestro amigo don Barolomé Mas García, E. P. D.

Baja al sepulcro a los 64 años rodeado del cariño de sus familiares y amistades que por sus bondades supo captarse.

Durante varios años desempeñó el cargo de Alcalde de dicha villa, demostrando su acriollada honradez y dotes de mando.

Desempeñaba ahora el cargo de Secretario del Sindicato Agrícola "La Tierra" y Sociedad Recreativa, siendo su socio más antiguo. El edificio cedió sus puentes en señal de duelo y puso crepones negros.

El entierro y funeral fué de mostación del sentimiento que causó su muerte.

Al elevar una oración para su eterno descanso nos asociamos al dolor de toda su familia en especial de su esposa doña Micaela y su hijo Jaime.

RELIGIOSAS

MIÉRCOLES DIA 12

Ntra. Sra. de Guadalupe.

Cuarenta Horas. — Continúan en el parroquia de San Nicolás, en honor de su Titular.

A las 730. Horas menores y misa mayor.

Por la tarde, a las 8. Exposición del Sino.

A las 530. actos de coro.

A las 7. Rosario, ejercicio al Santo y reserva de S. D. M.

Visita. — A la Virgen del Pilar, en Montesión.

Recuerde que:

Puede realizar viaje en avión hasta Madrid con escala en Barcelona, cuyo precio del billete es de 48570 pesetas.

Que todos los días, excepto los domingos sale avión correo para Barcelona, a las ocho de la mañana. Parte desde el aeródromo de Son Bonet.

Que las horas de oficina para el despacho de salvoconductos son de 9 de la mañana a 1 de la tarde.

En la Administración Principal de Correos la recogida de la correspondencia se efectúa una hora antes de la salida de los biques correos.

Existe una parada de carros de transporte de alquiler, en el Paseo de Sagrada.

El vapor que sale todos los jueves de nuestro puerto en vía je directo a Valencia, lo hace a las 7 de la tarde.

En Palma existen las siguientes paradas de taxis: Avenida de Antonio Maura; Paseo del Generalísimo; Via Bona; Plaza de España; Avenida de Alejandro Rosselló; calle del Sindicato (fina); Plazas de Cort y de Santa Rufina; Marqués de la Genia, (cerca Puente de San Magín) y la Plaza de Gomila (Terreno).

Junta Económica del Hospital Militar de Palma de Mallorca

El próximo día 13 de actual a las 1030 horas, en primera convocatoria y en caso de no dar resultado esta, el día de Enero y a la misma hora, en segunda convocatoria se reunirá esta Junta para realizar la compra mensual de artículos necesarios a este Hospital, y Clínica Militar de Ibiza, con sujeción a las normas que constan en los anuncios fijados en los tablones de Hospital Militar de esta Plaza; Clínica Militar de Ibiza y Casas Consistoriales de esta Ciudad e Ibiza y puñalado, en el Boletín Oficial de la Provincia.

En la Secretaría de la Junta (Hospital Militar), se facilitarán los pliegos de condiciones, todos los días de 9 a 12 de la mañana, admitiéndose ofertas hasta una hora antes de la celebración de acto.

Palma de Mallorca, 13 de Diciembre de 1945. — El Capitán Secretario, Martín de Oeza.

Advertisement for 'El Puente de San Luis Rey' featuring a bridge and the text 'Ruta de Singapur' and 'Las más impresionantes aventuras de los detectives americanos!'.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

PRECIO DEL ACEITE

En la relación de Precios Oficiales publicada en el B. O. de esta Provincia núm. 12331 de fecha 4 del actual aparece el precio del aceite para la venta mayorista a 5.732 cuando en realidad debe ser el de 5.706 pesetas por kilogramo.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a 6 de Diciembre de 1945. — El Gobernador Civil.

Ayuntamiento

VISITAS

En la mañana de ayer, el Ilmo. Sr. Alcalde, don Juan Coll, recibió las siguientes visitas:

- Don Mateo Bosch, Comandante de Infantería.
Don José Espina, Director del Crédito Balear.
Capitán Jefe de la Policía Armada, señor Alcover.
Don Fausto Morell, Abogado del Estado Jefe.
Don Miguel Coll, Abogado del Estado.
Don Joaquín Gaita.
Don Rafael Isasi, Presidente del Tribunal Tutelar de Menores.
Don Bartolomé Ramón Jaime Don Miguel Rosselló Alcañay, Decano del Colegio de Abogados.
Don Manuel Bonet de los Herreiros.
Don Juan Fortuny, propietario.
Don Rafael Villalonga, propietario.
Don Jaime Rosselló, Inspector Jefe de primera Enseñanza.

Deportivas

Boxeo

DE LA VELADA DE HOY EN EL TEATRO BALEAR

Vuelve a ser el tema de todas las conversaciones el deporte del Boxeo; parece que la actuación en Barcelona de nuestro pugilista II ha obrado la virtud de reavivar el entusiasmo y atención de los aficionados al boxeo. Al darse plena cuenta de que en Mallorca contamos con verdaderas figuras. Gran expectación reina para presenciar los combates de hoy en los cuales se enfrentan lo mejor de nuestro conjunto de boxeadores en sus categorías. El combate Estel Pericás-Molina es esperado con ansias de ver el resurgir en toda su plenitud de nuestro pugilista frente al duro Molina. Reciente todavía la última actuación de Alamo, el cual conquistó plenamente a nuestro público por su bravura y acometividad, es esperada esta nueva actuación frente a Guasch (conocido por nuestro público y que tanto gusto) con verdadera emoción y prometiéndose presenciar un combate de los que hacen levantar a los espectadores de sus asientos. No podemos tampoco olvidar al punzante Josépe frente al canario Medina, combate éste que también promete ser de los que se recuerdan mucho tiempo y en los aficionados nuestra esperanza pugilística Jim Oliver, imbatido hasta el presente ante un con trincante de categoría como Baluda y como telonero Pericás II frente al catalán Cabal.

Es de esperar que la categoría del programa y el asistir a la velada Martí II, al cual le será entregada una copa como homenaje a su primera actuación como profesional fuera de su casa, harán que el Teatro Balear hoy martes se llene hasta los topes.

Futbol

CAMPEONATO DE BALEARES. — EL MANACOR VENCIO AL ANTONIANA

En Manacor se jugó el domingo el primer partido de la semifinal del Campeonato de Baleares.

Se alinearon frente a frente el Antoniana de Palma y el Manacor.

El encuentro fué de dominio de los locales que consiguieron la victoria por 5 a 0.

Los palmasinos tuvieron su mala tarde que seguramente no se mejorará el próximo sábado en el campo de Buenos Aires que jugarán su segundo encuentro.

EXTRAVIADO reloj púera señora desde Sta. Catalina a Palma. Gratificaré entrega. Caro, 11. (11980)

Crónicas de esta tarde

Reivindicaciones rusas sobre los territorios turcos de Kars y Ardahan

Londres.— En los círculos diplomáticos británicos se espera que el Comisario soviético de Relaciones Exteriores Mórtov presente oficialmente por primera vez el problema armenio en la Conferencia de Moscú.

Destaca dicho círculo con verdadero interés la creciente atención que tanto la prensa como la radio soviética están dedicando últimamente a las aspiraciones nacionales armenias.

La agencia noticiosa oficial soviética ha sostenido repetidamente que los prohombres de la comunidad armenia en los Estados Unidos, así como los dignatarios de la Iglesia armenia, piden la formación de la Federación Armenia mediante la inclusión en la República Soviética de los territorios hoy turcos de Kars y Ardahan.

Se recuerda en esta capital que a incorporación de otros territorios a la Unión Soviética, tales como ciertas regiones de los Cáucaso, fué reclamada primero de una manera no oficial, mediante proclamas y manifiestos de los intelectuales, antes que a política oficial, mediante el tratado de 1921.

La primera evidencia de actividades por las que Rusia está abriendo el problema armenio se tuvo el día 2 del corriente que la prensa moscovita reveló la existencia de una política sistemática destinada a trasladar a la URSS los armenios esparcidos por todo el mundo. Se dijo entonces que el Consejo de Ministros del Pueblo, por una decisión especial, había votado fondos de Estado para la repatriación de los armenios que quisieran regresar a Rusia. Se invitara a los 750 mil armenios que vivían en los Estados Unidos, Egipto, Siria, Irak, Persia, Grecia, Rumanía y Turquía.

Se cree que el argumento que se usará para la repatriación es afirmar que la República Soviética Armenia, en sus fronteras actuales, es demasiado pequeña para albergar a las masas de repatriados y que las otras repúblicas soviéticas ya han recibido de miles de refugiados armenios, que llegaron a ellas desde Turquía después de la otra guerra mundial.

En efecto, que ante el 50 por 100 de la población armenia que vive en la república que lleva su nombre, más tres que a otra mitad viviendo en diversos lugares de la Unión Soviética, especial mente en la Transcaucasia, además de 70.000 armenios que viven en Mosú. Y el esto

no y mujeres se cebaron los japoneses. Y los primeros, precisamente, siempre se habían distinguido por su amor al prójimo, la práctica de su ministerio y una gran labor cultural; de a que es expone en la famosa Universidad de Santo Tomás, de a que nos hablaba su Rector el P. Saucedo con emocionadas palabras, al impactar hace poco de España — donde venturosamente se encontraba durante la contienda — el apoyo para su reconstrucción.

La Filipinas... ¡Manila!... romántica evocación de los últimos días de nuestro imperio colonial, perdidos por la invasión de unos gobernantes y el abandono de los limpios ideales corrompidos por doctrinas demagógicas y de jacobinización equivocada por salir de la propia esencia de la hispanidad. En el lejano hemisferio están añoradas todavía familias de más puro aborigen español, en aras de trabajo honrado y en aquella tierra caliente reposa, en un último sueño, multitud de soldados que que defendieron con tesón el pabellón nacional en horas aciagas pero heroicas. Prueba de ello fué a or de dejar marchar el Gobierno republicano que se estableció en Manila, con todos los honores, a aquel puñado de héroes con el entonces teniente don Saturnio Martí Cerezo a la cabeza, fallecido en los días de Madrid con el grado de General y al que la Prensa de Norte América, especialmente, ha dedicado un sentido recuerdo reconociendo una más su bravura, el carisma del espíritu hispano por excelencia.

Manila. Bella capital a la que arrabala otrora los aires os ve ros-catalanes y mallorquines para regresar atiborrados de mercancías y finas especies del país, exornado de arosas palmeras y cocoteros; con la conocida jama del papagayo y la partida de tabaco aromático. Filipinas. Islas de un sueño y de promesa, donde el tagalo nativo prestamente se asimiló nuestra habla recel, tomando giros arribólicos y encantadores. Tierra de promisión para el trabajador del emigrante que allí con su esfuerzo logró librarse un porvenir sin olvidar en ningún momento a su Patria idóatada. Allí un gran español y patriota, el Conde de Peracamps, erigió con su sólo esfuerzo importantes edificios bancarios y comerciales que prueban su genio organizador. Pero sobre todo los humildes frailes fraiscasos, quienes te asesinados por los nipones a las órdenes de Yamahita, e carnicero, fueron los sembradores de verdades eternas emanadas de Evangelio civilizador y justiciero.

Ahora el general Cipón, verdugo de Manila, acaba de ser declarado criminal de guerra, no ha biéndose valido el lloro hipócrita sostenido ante sus jueces, cual nuevo Boabdil, aunque exento de todo asomo de nobleza; porque nada puede justificar a los ojos del mundo la serie de atrocidades de los hijos de la raza sinuosa y repulsa que ahora los nor teamericanos e ingleses acaban de meter en cintura, seguramente para no rescatar jamás el territorio en que han venido actuando.

De nuevo arribará a Manila un buque español. Nuestra bandera ondeará con emoción y agradecimiento por los habitantes de aquella ciudad nunca olvidada por nosotros y el mensaje que llevará a capitán de barco, será como la expresión de un latido español, salido de los corazones españoles.

Antonio-Carlos VIDAL ISERS

La paz y la destrucción

Einstein habla con amargura de la Carta del Atlántico

Estocolmo.— Las seis personalidades galardonadas con el Premio Nobel han recibido los respectivos premios de manos del Rey Gustavo durante una gran fiesta de Gala celebrada en el Concerthall de Estocolmo.

La Familia Real en plano. El primer Ministro, otras personalidades del Cuerpo Diplomático y tres mil invitados de etiqueta asistieron al acto.

Los galardonados entraron en la Sala acompañados cada uno de ellos por miembros de la Academia Sueca, colocándose al pie de un busto de Nobel rodeado de flores y banderas Suecas.

Al ser citados sus nombres para que accidieran a recibir el premio, sonaban los clarines y el Rey les entregaba la Medalla y el Premio.

Gabriël Mistral vestía un traje de terciopelo negro, con guantes blancos, constituyendo la nota más impresionante del acto.

Nuova York.— En un discurso grabado en disco y reproducido con motivo del aniversario de Nobel el famoso nombre de ciencia Albert Einstein ha declarado que los físicos que han colaborado en la producción en la bomba atómica tienen el deber de formular una y otra vez la advertencia de que espere a las naciones un desastre sin precedentes a menos que cambien de actitud para con las demás.

Añadió que físicos pusieron la bomba atómica en manos de los EE. UU. y Gran Bretaña como representantes estos países de la humanidad enteramente la paz y la libertad, pero hasta ahora no se ve ninguna de las garantías de libertad prometidas a las naciones en la Carta del Atlántico.

No es brillante el cuadro de la postguerra. Nosotros somos físicos y no políticos y jamás deseamos intervenir en la política, por eso — dijo — consideramos nuestro deber hablar y recordar a los responsables que no hoy posibilidad de refugiarse en la comodidad fácil y que no queda tiempo para tirar y aflojar de acuerdo con esa mezquina táctica tan común en la política. — Efe.

Roma. — Ha sido detenido el Dr. Lázaro Prociak, antiguo portavoz de Góbel, por las tropas de EE. UU.

Se asegura que las declaraciones de Prociak serán muy valiosas en el proceso de Nuremberg, comunica la United Press.

Prociak comenzó a trabajar con el escudmó de Aldero Romano en el ejército norteamericano y no había sido identificado hasta ahora.

Fué detenido la noche pasada al entrar en el comedor del Hotel del Soldado.

Prociak fué antiguo jefe de propaganda alemana en Serbia y en viado especial para el Sureste de Europa. — Efe.

Washington. — Al conocer la noticia del grave accidente sufrido por el general Patton, su esposa salió en avión de los EE. UU. para Europa con el fin de asistir a su esposo.

Patton en grave estado

Francfort. — Patton sufre fractura del cuello.

Los doctores en vista del grave estado, han decidido no formular ningún vaticinio en tanto no adviertan algún síntoma de mejoría. — Efe.

Washington. — Al conocer la noticia del grave accidente sufrido por el general Patton, su esposa salió en avión de los EE. UU. para Europa con el fin de asistir a su esposo.

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado hoy ha salido premiado con 25 pts. el número 126. También han sido premiados con 250 pesetas los números 26, 226, 326, 426, 526, 626, 726, 826 y 926.

Ayuntamiento de Palma

LEGADO RICARDO ROCA

El Sr. D. Ricardo Roca Amorós, de grata memoria, consignó en su último y válido testamento, entre otras, las siguientes cláusulas:

«El rédito de otras doce acciones se invertirán en dos premios a Laboriosidad, que se satisficieran a un obrero y una obrera, que más se hayan distinguido por sus cualidades a hacer e acreedores al mismo. Este premio llevará mi nombre y apellido y se satisficará anualmente el día de aniversario de mi fallecimiento, (el día 6 enero).»

«El rédito de las seis acciones restantes se destinará a la creación de un dote para cada una de las obreras pobres, que con traigan matrimonio el día del aniversario de mi fallecimiento. (Fecha 6 Enero).»

«En virtud de lo que antecede y por medio del presente anuncio, se hace público, que los que aspiren a los mencionados premios «RICARDO ROCA» (Laboriosidad y Dote), deberán solicitarlo, acreditando las debidas circunstancias, en la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Fomento, Sanidad, Higiene y Beneficencia, en días y horas hábiles de oficina, a contar del día de hoy y durante el período de tiempo que terminará el día 29 de los corrientes.

Los premios a adjudicar, serán los que a continuación se relacionan: Laboriosidad. — Año 1944. Dote. — Años 1942, 1943 y 1944. Los dos primeros por haber dado de ciertos en convocatorias anteriores.

Palma de Mallorca, 11 Diciembre de 1945. — E. Alcañay

El Consejo de control aliado en Alemania acuerda desposeer a ésta de 93 millones de solares en instalaciones industriales

REPARTO

Berlin.— El Consejo de Control Aliado, aun en desacuerdo sobre la administración central de Alemania, ha adoptado por unanimidad, tras una larga discusión, la decisión de desposeer al Reich de ciertos solares por valor de 93 millones de dólares.

Las cuatro naciones ocupadoras de Alemania han dividido Rusia y Polonia de una parte los 17 estados occidentales con arreglo al Convenio de Yalta, tienen derecho a repartos de otras instalaciones industriales incluido en un programa lista y que serán utilizados al pago de ciertos reparaciones.

AUSTRIA Y LA UNKRA

Viena.— El Consejo de Control Aliado en Austria ha decidido enviar una petición a la UNKRA para que amplíe algunos otros artículos a pueblos austríacos.

Un funcionario de dicha organización ha declarado que abastecimientos no podrán a Austria antes de la primavera próxima, que se han o sin recibir los otros artículos.

El complicado caso de Lord Haw Haw

IMPORTANTE DETENCION PARA EL PROCESO DE NUREMBERG

Nuremberg.— El caso del famoso Lord Haw Haw, que en la actualidad se encuentra para resolución en la Cámara de los Lordes, es motivo que preocupa a los más destacados juristas ingleses que actualmente se hallan en Nuremberg, quienes creen que un poco probable que surta efecto el recurso elevado por Joyce.

Pues si bien Joyce se adhirió a la causa enemiga y debía fidelidad corona inglesa, en virtud de ciertos intrincados conceptos legalistas la cosa se complica, pues alguien afirma que Joyce estaba obligado a la fidelidad local que más que a la fidelidad natural, ya que Joyce ha nacido en EE. UU. si bien vivió siempre en Inglaterra y no volvió a su país natal durante los 30 años que recibió en aquel país.

Así pues, aun cuando se reconoce que la citada Cámara tiene facultad para aliviar la situación de Joyce, no se cree probable que lo haga. — Efe.

Roma. — Ha sido detenido el Dr. Lázaro Prociak, antiguo portavoz de Góbel, por las tropas de EE. UU.

Se asegura que las declaraciones de Prociak serán muy valiosas en el proceso de Nuremberg, comunica la United Press.

Prociak comenzó a trabajar con el escudmó de Aldero Romano en el ejército norteamericano y no había sido identificado hasta ahora.

Fué detenido la noche pasada al entrar en el comedor del Hotel del Soldado.

Prociak fué antiguo jefe de propaganda alemana en Serbia y en viado especial para el Sureste de Europa. — Efe.

Washington. — Al conocer la noticia del grave accidente sufrido por el general Patton, su esposa salió en avión de los EE. UU. para Europa con el fin de asistir a su esposo.

Patton en grave estado

Francfort. — Patton sufre fractura del cuello.

Los doctores en vista del grave estado, han decidido no formular ningún vaticinio en tanto no adviertan algún síntoma de mejoría. — Efe.

Washington. — Al conocer la noticia del grave accidente sufrido por el general Patton, su esposa salió en avión de los EE. UU. para Europa con el fin de asistir a su esposo.

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado hoy ha salido premiado con 25 pts. el número 126. También han sido premiados con 250 pesetas los números 26, 226, 326, 426, 526, 626, 726, 826 y 926.

Ayuntamiento de Palma

LEGADO RICARDO ROCA

RUMBO A MANILA

Después de tantos años de guerra e inseguridades de toda clase, sobre todo en la ruta del mar, va a tener lugar próximamente un acontecimiento que tiene para nosotros, los españoles, un valor emocional. Una pedruzca de tierra antillana, donde el castellano todavía vehicula de expresión, ha de ir y do de nuestras costumbres siguen presentes, pese a las mutaciones realizadas van a ayudar amorosamente en el puerto de Manila.

El viaje de la compañía Transmex terránea, a fine de año, en fin del viaje de nuevos augurios y fraternidad, desde el puerto de Barcelona, reanudarán los viajes rumbo a Manila, la capital de las Filipinas; primera expedición después de la cruenta lucha y el martirio sufrido por aquel pueblo que nunca habremos de olvidar. Son muchas las razones que nos impelen a ello, pero la principal es, e hecho irrebatible de haber infiltrado en las bellas islas tropicales, nuestra cultura, nuestra religión y el modo de ser español; en contraposición con el intento de dominio de los hijos de, so, ponientes, que bajo un pretexto ambicioso con leve raigambre racial, han obtenido dura te largo tiempo un terror con ansias de criminales, cuyas consecuencias han sido frías en uso multitud de españoles, allí re de nte y que clamaban para los despididos verdugos un castigo ejemplar. Precisamente estos días hemos tenido ocasión de ver una foto con la foto abier ta donde fué enterrado vivo el P. Superior de los Franciscanos de aquella ciudad. En frailes, ni

nos y mujeres se cebaron los japoneses. Y los primeros, precisamente, siempre se habían distinguido por su amor al prójimo, la práctica de su ministerio y una gran labor cultural; de a que es expone en la famosa Universidad de Santo Tomás, de a que nos hablaba su Rector el P. Saucedo con emocionadas palabras, al impactar hace poco de España — donde venturosamente se encontraba durante la contienda — el apoyo para su reconstrucción.

La Filipinas... ¡Manila!... romántica evocación de los últimos días de nuestro imperio colonial, perdidos por la invasión de unos gobernantes y el abandono de los limpios ideales corrompidos por doctrinas demagógicas y de jacobinización equivocada por salir de la propia esencia de la hispanidad. En el lejano hemisferio están añoradas todavía familias de más puro aborigen español, en aras de trabajo honrado y en aquella tierra caliente reposa, en un último sueño, multitud de soldados que que defendieron con tesón el pabellón nacional en horas aciagas pero heroicas. Prueba de ello fué a or de dejar marchar el Gobierno republicano que se estableció en Manila, con todos los honores, a aquel puñado de héroes con el entonces teniente don Saturnio Martí Cerezo a la cabeza, fallecido en los días de Madrid con el grado de General y al que la Prensa de Norte América, especialmente, ha dedicado un sentido recuerdo reconociendo una más su bravura, el carisma del espíritu hispano por excelencia.

Manila. Bella capital a la que arrabala otrora los aires os ve ros-catalanes y mallorquines para regresar atiborrados de mercancías y finas especies del país, exornado de arosas palmeras y cocoteros; con la conocida jama del papagayo y la partida de tabaco aromático. Filipinas. Islas de un sueño y de promesa, donde el tagalo nativo prestamente se asimiló nuestra habla recel, tomando giros arribólicos y encantadores. Tierra de promisión para el trabajador del emigrante que allí con su esfuerzo logró librarse un porvenir sin olvidar en ningún momento a su Patria idóatada. Allí un gran español y patriota, el Conde de Peracamps, erigió con su sólo esfuerzo importantes edificios bancarios y comerciales que prueban su genio organizador. Pero sobre todo los humildes frailes fraiscasos, quienes te asesinados por los nipones a las órdenes de Yamahita, e carnicero, fueron los sembradores de verdades eternas emanadas de Evangelio civilizador y justiciero.

Ahora el general Cipón, verdugo de Manila, acaba de ser declarado criminal de guerra, no ha biéndose valido el lloro hipócrita sostenido ante sus jueces, cual nuevo Boabdil, aunque exento de todo asomo de nobleza; porque nada puede justificar a los ojos del mundo la serie de atrocidades de los hijos de la raza sinuosa y repulsa que ahora los nor teamericanos e ingleses acaban de meter en cintura, seguramente para no rescatar jamás el territorio en que han venido actuando.

De nuevo arribará a Manila un buque español. Nuestra bandera ondeará con emoción y agradecimiento por los habitantes de aquella ciudad nunca olvidada por nosotros y el mensaje que llevará a capitán de barco, será como la expresión de un latido español, salido de los corazones españoles.

Antonio-Carlos VIDAL ISERS

Teatro Lírico
PRESENTARA LA
Gran Compañía Lírica
TITULAR DEL
Teatro Calderón de Madrid
CON LAS PRIMERAS TIPLAS
Sélica Pérez Carpio
Pepita Embil
EL BARITONO
Antonio Medio
Y EL PRIMER ACTOR
Eladio Cuevas
DEBUT DE LA COMPAÑIA
Viernes 14 Diciembre a las 9'45 noche
Con el ESTRENO de la obra
del maestro Guerrero

Tiene razón don Sebastián
Un gran éxito de autores e intérpretes
El mejor conjunto de España con los primeros divos del género lírico
SE ADMITEN ENCARGOS ENT. QUILLA

El Consejo de control aliado en Alemania acuerda desposeer a ésta de 93 millones de solares en instalaciones industriales

REPARTO

Berlin.— El Consejo de Control Aliado, aun en desacuerdo sobre la administración central de Alemania, ha adoptado por unanimidad, tras una larga discusión, la decisión de desposeer al Reich de ciertos solares por valor de 93 millones de dólares.

Las cuatro naciones ocupadoras de Alemania han dividido Rusia y Polonia de una parte los 17 estados occidentales con arreglo al Convenio de Yalta, tienen derecho a repartos de otras instalaciones industriales incluido en un programa lista y que serán utilizados al pago de ciertos reparaciones.

AUSTRIA Y LA UNKRA

Viena.— El Consejo de Control Aliado en Austria ha decidido enviar una petición a la UNKRA para que amplíe algunos otros artículos a pueblos austríacos.

Un funcionario de dicha organización ha declarado que abastecimientos no podrán a Austria antes de la primavera próxima, que se han o sin recibir los otros artículos.

El complicado caso de Lord Haw Haw

IMPORTANTE DETENCION PARA EL PROCESO DE NUREMBERG

Nuremberg.— El caso del famoso Lord Haw Haw, que en la actualidad se encuentra para resolución en la Cámara de los Lordes, es motivo que preocupa a los más destacados juristas ingleses que actualmente se hallan en Nuremberg, quienes creen que un poco probable que surta efecto el recurso elevado por Joyce.

Pues si bien Joyce se adhirió a la causa enemiga y debía fidelidad corona inglesa, en virtud de ciertos intrincados conceptos legalistas la cosa se complica, pues alguien afirma que Joyce estaba obligado a la fidelidad local que más que a la fidelidad natural, ya que Joyce ha nacido en EE. UU. si bien vivió siempre en Inglaterra y no volvió a su país natal durante los 30 años que recibió en aquel país.

Así pues, aun cuando se reconoce que la citada Cámara tiene facultad para aliviar la situación de Joyce, no se cree probable que lo haga. — Efe.

Roma. — Ha sido detenido el Dr. Lázaro Prociak, antiguo portavoz de Góbel, por las tropas de EE. UU.

Se asegura que las declaraciones de Prociak serán muy valiosas en el proceso de Nuremberg, comunica la United Press.

Prociak comenzó a trabajar con el escudmó de Aldero Romano en el ejército norteamericano y no había sido identificado hasta ahora.

Fué detenido la noche pasada al entrar en el comedor del Hotel del Soldado.

Prociak fué antiguo jefe de propaganda alemana en Serbia y en viado especial para el Sureste de Europa. — Efe.

Washington. — Al conocer la noticia del grave accidente sufrido por el general Patton, su esposa salió en avión de los EE. UU. para Europa con el fin de asistir a su esposo.

Patton en grave estado

Francfort. — Patton sufre fractura del cuello.

Los doctores en vista del grave estado, han decidido no formular ningún vaticinio en tanto no adviertan algún síntoma de mejoría. — Efe.

Washington. — Al conocer la noticia del grave accidente sufrido por el general Patton, su esposa salió en avión de los EE. UU. para Europa con el fin de asistir a su esposo.

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado hoy ha salido premiado con 25 pts. el número 126. También han sido premiados con 250 pesetas los números 26, 226, 326, 426, 526, 626, 726, 826 y 926.

Ayuntamiento de Palma

LEGADO RICARDO ROCA

El Sr. D. Ricardo Roca Amorós, de grata memoria, consignó en su último y válido testamento, entre otras, las siguientes cláusulas:

«El rédito de otras doce acciones se invertirán en dos premios a Laboriosidad, que se satisficieran a un obrero y una obrera, que más se hayan distinguido por sus cualidades a hacer e acreedores al mismo. Este premio llevará mi nombre y apellido y se satisficará anualmente el día de aniversario de mi fallecimiento, (el día 6 enero).»

Sala Astoria

Ofrecerá
PROXIMO VIERNES
Un premio nacional de cinematografía

DOMINGO CARNIVAL

La más espectacular realización de
EDGAR NEVILLE
por
CONCHA MONTES
En el mismo programa grandioso reentreno

Antón WALBROOK

con
Antón WALBROOK
BOY; — Grandioso éxito!

VIDAS HEROICAS

Pronto!!!
Una Nación en marcha
Proyecciones simultáneas en

METROPOL

DESEO en arriado huerta regadío. Ofertas a M. N. P. Sta. Eulalia, 10.

VENTA de año a domicilio. Ca. Ricardo Ortega 73.—1.º Tel. 119763.

VENDO aserradora, fluido eléctrico. Razón; Pl. Sta. Eulalia.

VENDO SOLAR propio edificación. frutas, parada tranvía. El Rafael. Razón; Pl. Sta. Eulalia, 10.

SE ALQUILA local propio taller o pequeña industria. Informes Luis Martí, 132.